
Astronomie et … astrologie ! 
Jean-Noël Sarrail  

? 



Que veut dire être d’un signe ? 



On a dessiné 88 constellations avec 6000 étoiles 





La Grande Ourse et la Petite Ourse 



La Petite Ourse et la Grande Ourse 



Le TAUREAU 



Le LION  



L’AIGLE 



Le CYGNE 



Le SCORPION 



HERCULE 



PERSEE 



Les GEMEAUX 
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L’écliptique est aussi la ligne que semble parcourir le Soleil en un an.                                  

La bande de constellations devant lesquelles il semble se déplacer est appelée le …………  

l’écliptique 
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    1er 

janvier 
   1er 

mars 

Terre 

 zodiaque 





Orion 



Orion en 3D 



De nos jours,  quelqu’un né le 4 juin croit être du signe des Gémeaux… 



Or, le 4 juin le Soleil est devant la constellation... du Taureau ! 



1° erreur des astrologues ! 

? 



Rotation sur elle-même en 1 jour 



Révolution autour du Soleil en 1 an 





Précession de son axe en 26000 ans 



Hipparque II s. avant JC 

Précession des équinoxes 



L’axe 

terrestre 

décrit un 

double cône 



Les pôles célestes se décalent lentement 



Le point vernal recule lentement 



Le point vernal recule lentement 



Ptolémée astronome grec du II s. après JC 



Almageste de Ptolémée 



ALMAGESTE  

Traité exposant toute l’astronomie grecque  

qui fera autorité jusqu’à la fin de la Renaissance,  

soit pendant près de 1500 ans. 



Tetrabiblos de Ptolémée 



TETRABIBLOS 

Traité d’astrologie servant toujours de référence  

à nos astrologues contemporains… 

soit depuis près de 2000 ans ! 



Editions actuelles du Tetrabiblos de Ptolémée 



Au cours des millénaires, on change d’étoile polaire et le zodiaque glisse. 

Depuis Ptolémée (il y a 2000 ans),  

le Zodiaque s’est donc décalé d’1/13 tour (26000/2000). 

Voilà pourquoi la plupart des gens sont du signe précédant celui qu’ils pensent ! 
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2° erreur des astrologues !! 

? 



Le Zodiaque découpé en 12 parties égales... 



En réalité, le Soleil ne passe pas 1 mois 

dans chaque constellation ! 



3° erreur des astrologues !!! 

? 



Observons attentivement l’écliptique sud ! 







Le Soleil passe dans une 13° constellation 

du 29/11 au 17/12 : Ophiuchus ou le Serpentaire ! 
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Zodiaque réel en  

tenant compte des     

3 erreurs         

des  astrologues :  

- décalage dû à la 

précession 

- taille différente des 

constellations 

- 13° constellation  

du Serpentaire 
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quelqu’un  
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En fait,  

quelqu’un  

né le 4 juin  

n’est pas  

Gémeaux…  

mais Taureau ! 



Mars     Avril        Mai         Juin      Juillet      Août       Sept        Oct          Nov        Déc      Janvier   Février    Mars 

    Bélier       Taureau      Gémeaux     Cancer      Lion         Vierge      Balance    Scorpion       Sagit          Capric        Verseau     Poisson 

   Poisson       Bélier        Taureau    Gémeaux   Cancer      Lion              Vierge       Balance  Sc  Serp      Sagit         Capric    Verseau 

Durée      38 j            25 j             39 j             29 j          21 j          37 j                44 j            23 j      7 j    19 j       32 j             28 j         23 j    

 21              21              22              23              24              24              24              24              23             23               21              20             21 

En haut du tableau : le zodiaque découpé par les astrologues. 

  En bas du tableau : le zodiaque découpé par les astronomes. 

               En grisé : les périodes qui restent communes. 

                   18            13                   21            20         10                16                        30        22  29     18               19             16            11 
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Or, le 4 juin le Soleil est devant la constellation... du Taureau ! 



Voulez-vous d’autres erreurs ? 

? 



Attention, l’ascendant change aussi ! 

? 



Thème  

astral 

perso… 



Thème astral perso… 



Ascendant 

Descendant 

Fond 

du Ciel 

Milieu 

du Ciel 





Astrologie boréale moyenne… 

? 





Cercle Polaire Arctique 

Tous les jours, à une certaine heure, l’écliptique épouse parfaitement l’horizon…                                               

plus d’ascendant pour ces Terriens (ni de « maisons ») ! 



Alaska(USA)-Canada-Groenland(Danemark)-Islande-Norvège-Suède-Finlande-Russie 

Cercle Polaire Arctique 



Cercle Polaire Arctique 



L’ère du Verseau… ou faudrait savoir ! 

? 



Le point vernal recule lentement 



De nos jours, le point vernal est dans les Poissons. 

point vernal 



Le point vernal passera dans le Verseau en 2598 ! 

point vernal 



Influence distance des planètes ? 

? 



Pluton 

Neptune 
Saturne 

Vénus 

Mercure 

Soleil 

Mars 

Jupiter 
Uranus 

Lune 



 

Le système d’Aristote récupéré 

par l’Église au Moyen-Age 



Opposition de Mars 



Opposition de Mars 



Conjonction de Mars 



Conjonction de Mars 



Mars peut se trouver 4 fois plus loin ! 



Conjonction inférieure et Transit de Vénus 



Conjonction inférieure de Vénus 



Conjonction supérieure de Vénus 



Conjonction supérieure de Vénus 



Vénus peut se trouver 5 fois plus loin ! 



Influences sur le corps humain… 

? 



Zodiaque et médecine… 



Thèmes astraux mélangés ou identiques ! 

? 



En conclusion… 

? 



Les sphères cristallines d’Eudoxe 

dans le système d’Aristote - IV s. 



« Si vous n’aviez eu le 

crédule espoir de lire 

l’avenir dans le ciel, auriez-

vous jamais été assez sage 

pour étudier l’astronomie 

pour elle-même ? » 

 

Johannes Kepler (XVII s) 



Astronomie et … astrologie ! 

? 

Jean-Noël Sarrail  


